



新华社北京12月3日电 12月3日，国家主席习近平向首届“良渚论坛”致贺信。习近平指出，良渚遗址是中华五千年文明史的实证，是世界文明的瑰宝。在悠远的历史长河中，中华文明以独树一帜的创新创造、一脉相承的坚持坚守，树立起一座座文明高峰。中华文明开放包容、兼收并蓄，不断丰富发展、历久弥新，不断吸取世界不同文明的精华，极大丰富了世界文明百花园。（下转2版①）

习近平在上海考察时强调 聚焦建设“五个中心”重要使命 加快建成社会主义现代化国际大都市

返京途中在江苏盐城考察 蔡奇陪同考察



11月28日至12月2日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在上海考察。这是11月28日下午，习近平在上海期货交易所考察。

11月28日至12月2日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在上海考察。这是11月28日下午，习近平在浦东新区张江科学城参观上海科技创新成果展时，同科研人员代表亲切交流。

新华社记者 王晔 摄

新华社记者 鞠鹏 摄

新华社上海/江苏盐城12月3日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在上海考察时强调，上海要完整、准确、全面贯彻新发展理念，围绕推动高质量发展、构建新发展格局，聚焦建设国际经济中心、金融中心、贸易中心、航运中心、科技创新中心的重要使命，以

政治局委员、上海市委书记陈吉宁和市长龚正陪同下，先后来到金融机构、科技创新园区、保障性租赁住房项目等进行调研。28日下午，习近平一下列车就前往上海期货交易所考察。他结合电子屏幕和重要上市品种交割品展示，听取交易所增强全球资源配置能力、服务实体经济和国家战略等情况介绍，了解交易所日常资金管理和交割结算等事项。习近平强调，上海建设国际金融中心目标正确、步伐稳健、前景光明，上海期货交易所要加快建成世界一流交易所，为探索中国特色期货监管制度和业务模式、建设国际金融中心作出更大贡献。（下转7版）

我市举行“国际志愿者日”暨“文明邵阳 志愿同行”主题活动 争做文明人 共建文明城 严华华学健出席

市政府召开月度专题市长办公会 确保今年圆满收官 科学谋划明年工作

邵阳日报讯（记者 杨立军）12月3日，2023年邵阳市“国际志愿者日”暨“文明邵阳 志愿同行”主题活动在市区城南公园举行。市委书记严华，市委副书记、市长华学健，市领导肖拥军、仇珂静、唐渊、刘承智出席活动。今年是毛泽东等老一辈革命家为雷锋同志题词60周年。今年3月，我市深入学习贯彻习近平总书记对深入开展学雷锋活动作出的重要指示精神，创新开展了“邵阳红·周末志愿行”主题活动，推出了文明出行、关爱帮扶、助学支教等十大专项行动。一年来，全市各地志愿服务队伍共开展各类志愿服务活动10万余场次，有力打通了宣传群众、教育群众、关心群众、

服务群众“最后一公里”。此次活动由市委宣传部、市文明办、市创文办主办。出席活动的领导为2023年度全市最美志愿者、最美志愿服务工作者、最佳志愿服务组织、最佳志愿服务项目和最佳志愿服务社区代表颁发证书，并为获评“2022年度全国学雷锋志愿服务最佳志愿服务社区”的北塔区新滩镇街道资新社区颁奖。广大志愿者开展了健康义诊、应急救援、反诈宣传、垃圾分类等志愿服务活动，吸引了众多市民踊跃参与，赢得了群众的一致好评。活动现场还举行了“文明邵阳”新时代文明实践志愿服务云平台上线仪式。该平台是依托湖南省志愿服务网

打造的志愿服务数字化平台，将为打造“邵阳红”志愿服务品牌、创建全国文明城市发挥重要作用。近年来，我市全力打造“四季同行·雷锋家乡学雷锋”“邵阳红·周末志愿行”“社区邻居节”等志愿服务品牌。截至目前，全市共有注册志愿服务团队8298支、注册志愿者116万余人，构建起“8+N”志愿服务队伍体系，推动志愿服务活动融入日常、化作经常，有力助推全市经济社会高质量发展。

邵阳日报讯（记者 朱杰 通讯员 阳小鹏）12月1日下午，市委副书记、市长华学健主持召开市政府月度专题市长办公会，总结11月份工作完成情况，安排12月份工作重点。市领导王永红、仇珂静、晏丽君、沈志定、李长跃，市政府秘书长陈秋良参加。会上，各位副市长结合各自分管领域工作进行了发言，总结了工作成效，点出了问题短板，并就年底工作如何更好查漏补缺、创先争优、全面完成年初确定的目标任务，提出了工作意见和建议。华学健对各项工作一一进行了点评，就线口领域重点工作明确了任务要求。会议强调，要统筹抓好当前各项重点工作，确保今年圆满收官。同时，要准确把握新形势新要求，科学谋划好明年工作，增强工作的主动性和前瞻性，找准国省政策与邵阳发展的结合点，系统研究明年思

路举措，牢牢把握工作主动权，确保明年精彩开局。会议强调，12月份，各级各部门要紧扣年初目标任务和省委提出的邵阳各项工作要在全省争先先进位要求，对标聚力、加压奋进，打好“发展六仗”，确保交出满意答卷。要全力以赴抓项目，落实好领导联系重点项目制度，紧盯项目开工率、投资完成率、资金到位率、按期竣工率，推进项目建设，特别要抓好31个省重点、356个市重点项目以及中央预算内投资项目，力争形成更多实物量。要用情用力护民生，持续抓好省、市“十大重点民生实事”项目，确保按期完成，坚决兑现对人民群众的承诺；扎实开展2023年度“用心用情·湘薪湘护”根治欠薪冬季专项行动，让农民工及时足额拿到应得的工资报酬；积极开展关爱、帮扶和走访慰问活动，落实各项惠民政策。（下转2版②）



切实增强群众获得感幸福感安全感 周迎春到大祥和北塔区督导城市文明建设工作

邵阳日报讯（记者 郭慧鹏 通讯员 杨向军）12月1日，市人大常委会党组书记、主任周迎春到大祥和北塔区督导城市文明建设工作。市政协副主席、北塔区委书记肖平，市人大常委会原副主任、市创文指挥部督查组组长周乐彬，市人大常委会

秘书长吴卫红参加。在大祥区红旗街道南门口农贸市场和大安街农贸市场，周迎春一行仔细查看市场环境，就活禽经营管理不到位、摊位经营不规范等问题进行现场交办，并走进市场周边背街小巷和老旧小区居民院落，查看垃圾

收容、公共设施建设、车辆停放等情况。她强调，农贸市场及其周边环境与群众日常生活息息相关，是展示城市文明形象的重要窗口。要强化日常管理，持续开展卫生黑点、死角清理工作，加大巡查检查力度，做到整治一处、清洁一处、靓丽一处；要规范经营户行为，提高经营户文明创建意识，严格落实“门前三包”责任制，打造干净、整洁、有序的市场环境；要提升城市建设管理水平，加快老旧街区环境升级改造，实现文明建设与城市建设融合推进。（下转2版③）

邵阳日报融媒体
一周爆款
五彩斑斓，美若油画。
邵阳县长阳铺水杉林红了！
单平台最高阅读量
50.1万+